



V Praze dne 6. prosince 2013
Č. j.: MHMP 1410162 /2013

Vážená paní doktorko,

k Vašemu dopisu ze dne 15. listopadu 2013 sdělujeme následující informace.

Na začátku je třeba uvést, že představitelé hl. m. Prahy nemohou nikterak ovlivnit nárůst intenzit dopravy na celém území města, kterou v některých lokalitách provází nárůst hlukové a emisní zátěže nad povolené hygienické limity. Finanční prostředky k zabránění nepříznivých vlivů z dopravy nejsou neomezené na rozdíl od omezených možností uplatnění technických řešení.

Obsahem Vašeho dopisu je námitka k aplikaci rovnoměrnějšího rozložení intenzit dopravy, resp. diskriminaci obyvatel bydlících u Jižní spojky a 5. května. Zde je třeba přihlídnout k faktu, že negativní dopady na životní prostředí vyvolává zejména nákladní automobilová doprava.

V provozu před 28. listopadu 2013 bylo na Spořilovské ulici více nákladních vozidel, než na 5. května a Jižní spojce dohromady. Záměr přerozdělení směrování nákladní dopravy nechce tedy nikoho diskriminovat, naopak se snaží dopravní provoz upravit tak, aby těm nejvíce postiženým bylo do doby zprovoznění Pražského okruhu alespoň trochu uleveno.

Pokud jde o kvalitu životního prostředí, jsem si plně vědom neutěšené situace v prostoru Spořilova. Naší snahou je v maximální míře podporovat výstavbu komunikací, které odvedou tranzitní dopravu z města. V tomto případě se jedná zejména o stavbu jihovýchodní části Pražského okruhu mezi dálnicí D 1 a D 11.

K otázce nemožnosti technické realizace převedení 50% dopravy z komunikace Spořilovské uvádím, že toto dopravní opatření bylo realizováno k 27. listopadu t. r., po zprovoznění mostu Kačerov v ulici Ke garážím. V principu jde o vyloučení jízdy těžkých nákladních automobilů ve směru mimoúrovňových křižovatek (MUK) „MUK Záběhlice - MUK Spořilov - východ“ po Spořilovské ulici ve směru do kopce a bude ponechána možnost jízdy kamionů pouze ve směru od dálnice D 1 od MUK Spořilov - východ po Spořilovské ulici ve směru dolů k MUK Záběhlice a dále na Jižní spojku ve směru Hostivař.

Ve směru od Hostivaře tak platí zákaz odbočení kamionů z Jižní spojky v MUK Záběhlíce do ulice Spořilovské ve směru do kopce a kamiony jsou převedeny dále po Jižní spojce do MUK Spořilov - západ, na nově vybudované přemostění na komunikaci Ke garážím a dále na komunikaci 5. května směrem na dálnici D 1.

K bodům:

- 1) Projektová dokumentace, která se v současné době zpracovává na podkladech hlukových měření, počítá s odhlučněním Spořilovského plácku s variantou protihlukového valu a po jeho dokončení a opětném hlukovém zaměření bude postupováno v případě nepříznivého stavu výstavbou další protihlukové bariéry.
- 2) Jak už jsme Vám dříve napsali, není možné, aby do výzvy výběrových řízení byl požadován název speciálního protihlukového koberce. Do zadání výzvy se udává pouze požadavek na položení ohrubné vrstvy s protihlukovými vlastnostmi. Jednotliví zhotovitelé do svých nabídek pak nabízejí své materiály podložené certifikací atd. V současné době však není možné zjistit vliv zanesených pórů a životnost ohrubné vrstvy při zátěži kamionové dopravy. Tyto vlastnosti se budou sledovat dlouhodobě.
- 3) Vámi požadovaná opatření jsou v projektových dokumentacích uplatňována.
- 4) Jak správně podotýkáte, proces vyvlastňování je velmi zdoluhavý a před žádostí o stavební povolení musí být vlastnické vztahy dořešeny. O to se snažíme i v tomto případě.
- 5) Etapizace výstavby byla popsána v bodu 1.
- 6) K projektové dokumentaci se Vaše občanské sdružení bude moci vyjádřit při zahájení řízení, které vyvolá příslušný stavební odbor.
 - a) Řešení a rozsah dalšího stupně projektové dokumentace tj. DÚR, navazující na stupeň studie byl rozhodnut orgány Magistrátu hl. m. Prahy a zahrnuje opatření uvedená v bodu 1), ke kterým se budete moci vyjádřit při územním a stavebním řízení vyvolaná příslušným stavebním úřadem (odborem).

- b) K tomuto bodu jsem se vyjádřil již v úvodu tohoto dopisu.
- c) Akce č. 999370 Spořilovská – protihluk, dokončení projektové dokumentace je podmíněno diagnostikou vozovkového souvrství.

S pozdravem

Ing. Jiří Nouza
náměstek primátora hl. m. Prahy



Vážená paní
RNDr. Pavla Kačabová
Předsedkyně občanského sdružení Zdravý Spořilov, o. s.
Čtyřdílná 1148/3
141 00 Praha 4
<http://zdravysporilov.webnode.cz/>
e-mail: jspojka@seznam.cz